

produce a odbytišti. Bude to mít místo stejné balení.

Až dosud byla jablka z východní Nebrasky skupována spekulanty v celku, pak rozříděna a dána na trh jako Washingtonská nebo Oregonská.

Brzy budou nebraská jablka po světových trzích tak rozšířena a tak oblíbená jako jablka z kterékoli jiné krajiny. Žádný kraj není tak příznivý jako Nebraska pro produkci jablka. Jest to ráj pro sadáře a tito konečně se vzhopili, aby si vzali, co jim patří. Nebraská jablka mají výbornou jakost a svou vlastní zvláštní vůni a přechut. Není tu třeba žádných umělých a nákladných metod pro pěstění. Přírodní voda ve většině pro pěstování ovoce půdě dodává šťávy a slunce vlně. Nebraska produkuje výborná jablka co do jakosti, přehnutí i vůně. Nebraská jablka stanou se brzy hledaným ovocem na trhu světovém.

**Má cenná ložiska nerostná.**

Nebraska stěž může být zafazena mezi státy, jež jsou známí svojí bohatostí nerostnou a přece chová ve své půdě to, co by mohlo být nazváno geologickými prameny, jejichž nelze přehlédnouti při sčítání majetku státu. Ona má v pravdě nevyčerpatelnou zásobu materiálu pro výrobu Portlandského cementu nejlepší jakosti.

Rozsáhlá a bohatá ložiska oštěho, krupičnatého písku stavěbního nejlepší jakosti, vrstvy vápenného kamene, jež začínají být trženy a lámány ve velice značném množství pro potřeby stavěbní, stávají stát v zemi těžby svého druhu. S materiálem stavěbním po ruce uvnitř svých vlastních hranic vyvine se jistě stavěbní v blízké budoucnosti do obdivuhodných rozměrů.

Poblíž západních hranic státu je prakticky nevyčerpatelné množství částic krystalového kamene vápenného, bezcenného pro potřeby zemědělské, obsahuje 85 procent čistého uhličitanu vápennatého. Jeho z polu krystalizovaný stav umožňuje přizpůsobit jej k účelům zemědělským za poměrně velice malého nákladu.

Potáh pro potřeby zemědělské a průmyslové tvoří jiný cenný majetek. Byla objevena blízko západních hranic státu a ihned u vytvořila se společnost na její zužitkování. Odhadníci pátrají po ložisku, z něhož přítí voda do jezer a tvoří silný roztok potaše, tak silný, že by bylo s prospěchem ji vypařovat a učití předmětem obchodu.

Bylo řečeno na počátku tohoto pojednání, že prameny nerostné v tomto státě nebyly z daleka ještě odhaleny, a že povrch jejich byl takřka sotva dotčen a dříve zem toho jsou poslední tyto tři zprávy. Portlandský cement není dosud vyráběn, ale jedna z největších a nejdokonalejších továren vejde v činnost před 1 lednem 1914. Vápnou k úselm zemědělským nebylo dosud dobyt, není tedy ještě na trhu a čeká prostě na rozvoj průmyslu. Podobný začátek učinila byl a potaš, ale až do dnes nebyla těžba její přivedena na místo vynikající.

Stát jest v přítomné době na počátku ohromného vývoje, jak v zemědělství, tak v obchodě a průmyslu, neboť má prostředky, potřebné k tomuto rozvíjení. Jakmile si lid této země uvědomí výhody, jež Nebraska poskytuje pro výnosné uložení kapitálu na odhalení svých bohatých pramenů nerostných, rozvoj přijde do nezadržitelného proudu.

**Veliké zdejší vyhlídky.**

Jak již bylo poznamenáno, sklání se tento stát od výše 4,300 stop u západních svých hranic ku 1,100 stupům při řece Missouri a tři velké řeky protínají celou jeho prostoru. Možnosti pro rozvoj vodní síly ve státě pro potřeby domácnosti, průmyslu i pro potřeby domácí výroby jsou každého, kdo je se skutečností touto obeznán. Jest zde dosti vodní síly, dosud přicházející na zmar, aby poskytla všechnu světlu, tepla a všechnu hybnou energii, potřebnou pro celý stát.

Až dosud jen velice nepatrný pokus byl učiněn obrátiti tuto ne-

smírnou sílu vodní v praktickou potřebu. Přítomně utvořena byla společnost, která se snaží zužitkovati vodní síly z řek Loup poblíž Columbus, Řeka Niobrara v severní části státu protíná větší část své dráhy straně a skýtá množství ideálních poloh pro zřízení podniků na zužitkování vodní síly. Spád řeky té je tak náhlý, že jest možno použiti téže vody tuctkrát po děle od Wyomingu až ku ústí jejímu do řeky Missouri. A ostatní řeky ve státě podávají téměř rovnocennou příležitost. Nesmírná ztráta vodní síly v tomto státě očekává rovněž vhodný rozvoj, aby se stala přístupnou prospěchům zemědělským, obchodním a průmyslovým.

**Přírozená metropole.**

Jest velice dobře znám zákon při podnikání obchodních a průmyslových, že za jinak stejných okolností, razí si obchod cestu vzděky tudy, kde nachází nejmenší odpor a působení tohoto zákona učiněna byla Omaha a South Omaha metropolí říše a děkuje mu za svůj podivuhodný vzrůst a rozvoj. Omaha a South Omaha staly se bránou do vnitřní mohutné, pomocné říše zemědělské a výrobky této říše at jsou jakéhokoliv druhu nacházejí své přirozené východiské k tržím světovým jedině touto bránou. Tato vnitrozemská říše prodává své výtěžky na trzích světových a na těchto trzích činí nákupy svých potřeb a obě jak výtěžky tak potřeby musí nezbytně působiti onoho zákona prožití z větší části brannou městu. Je to tu to mohutná vnitrozemská říše, jež vytvořila Omaha. A metropole nemůže být zbudována jinak, vzniká a roste jako následek působení určitých, pevných, hospodářských zákonů.

Omaha pochopila tuto okolnost a stává si jí. Ona jest si vědoma své povinnosti ku pomocnému území, a, že budoucí její vzrůst závisí úplně na rozvoji a vzrůstu země, jež obklopuje. Bude ze všech sil pracovati o zvelebení této země, poněvadž ví, že její vlastní úspěchy a trvalý vzrůst nemůže žádným jiným způsobem být postaven na pevné základy. Omaha není a dle přirozeného vývoje své nemůže být mrtvem sama pro sebe. Budoucnost její zahalena jest a budoucnost její veliké, pomocné říše obchodní.

Již tato veliké území, o němž Omaha počuje, učinilo omazský obilní trh pátým hlavním trhem obilního světa. Během minulého roku bylo na přivezeno 51,685,100 bushů obilí, z něhož bylo posláno 42,480,900 bushů na jiné trhy. Působnost známého zákona učinila South Omahu druhým hlavním trhem světa na dobytek. V minulém roce obdržela Omaha prostřednictvím dobytčího trhu v South Omaze 2,979,008 kusů dobytka a z těch zabito bylo 4,685,272 kusů. Výhodná poloha Omaha učinila ji třetím hlavním trhem kornovým světa, na nějž posláno bylo loni 20,536,800 bushů kornu.

Omaha honosí se druhou největší tavnou světa pro jemné rudy, jejichž výtěžek obnáší \$32,270,000 ročně. Právou toto město je druhým největším obchodním střediskem světa pro země-



**BUCK WEAVER**  
"Shortstop" v mlčové čest White Sox.

dělské stroje a výnos tohoto průmyslu dostoupil loňského roku na \$11,395,172.

Omaha známá jest svojí největší výrobou masa ve světě, neboť zpracuje ročně vše než 20,000,000 liber. South Omaha je největším světovým trhem na farmářské koně a na ovce ku výkrmu.

**Podivuhodná obchodní činnost.**

Omaha jest čtyřicetým prvním městem ve Spojených Státech co do lidnatosti, ale jest na šestnáctém místě v Unii co do bankovního obrátu a tento dosáhl loňského roku výše \$860,781,557. Její bankovní obrát připadá na osobu činní ji čtvrtým městem ve Spojených Státech, neboť v tomto městě připadá na osobu \$602) bankovního obrátu. A tento pozoruhodný rozmach bankovního obchodu prováděn jest na vkladech asi \$45,000,000.

Pro svoje znamenité výhody selenění vyvinula se Omaha v obchodním světě na stupě, kde poutá závidění hodnou pozornost jako město průmyslové vyrábí ročně produktů za závratnou sumu \$193,256,000 a jako středisko skladisti a velkoobchodní tržní ročně na \$139,691,813.

V obchodním světě známa jest Omaha jako nejlepší město na svoji velikost a přirozený výsledek toho jest, že se stala metropolí největší světové říše. Omaha obsahuje také všechny podmínky jako město aktalet dobří domov, což zradí se ve životě a spokojenosti jejího lidu, což

ovšem platí i o těch, kdož žijí v ostatních částech Nebrasky.

Omaha jest hrdou na své výkony a svoji pověst. Jásá nad tím, ale není to jásot sobecký. Je to radost obchodního hlavního města ve veliké vnitrozemské zemi a částečně uvedené naznačují toliko stupě rozvoje této země a rozsah jejího vzrůstu. Jenom slabý duch osobeval by si zásluhu o takové výsledky. Silná mysl ponechá chválu tam, kam patří a tu náležitě hospodárnosti, energii a obchodu, jež činí Omazskou pomocnou říši neopozoruhodnějším územím na povrchu zemském.



**LOGAN W. PAGE**  
Direktor vládního úřadu veřejných cest.

# ÚČEL LÉČENÍ

## Lékař povolany

k loži nemocného musí vždy hleděti k tomu, aby

1. Zbavil tělo zbytečných látek,
2. Upravil oběh krve,
3. Zastavil sebe-otravu,
4. Vzbudil činnost nervů,
5. Dal výživu tělu.



## To vše znamená,

že musí hledeči, by přivedl tělo do rovnováhy, kdy každé ústrojí koná svou práci bez obtíže, bez bolesti. Pak jest člověk zdrav. Jakmile nastane nějaká překážka, jevíci se buď bolestí nebo zácpou nebo slabostí, upadá chuť k jídlu, člověk stává se nervoaním, práce pravidelné neschopným. A tu jest na čase zvoliti lék, který výše zmíněných pět požadavků léčení vyplní. Takovým lékem jest pouze

# TRINEROVO LÉČIVÉ HOŘKÉ VÍNO.

Ono pročistí celé tělo a zbaví je všeho, co tam nepatří. Tim zastaví sebe-otravu a vzbudí každé ústrojí k práci. Tělo začne přijímati potravu a vyrobí zdravou krev, která pak výživu roznáší do celého těla. Ve všech chorobách zažívání vyznačujících se zejména slabou chutí k jídlu, mrazením, tělesnou slabostí, nervoaností, bledostí, vpadlými očima, povleklým jazykem

## Trinerovo Léčivé Hořké Víno přinese rychlou úlevu.

**VZBUZUJE CHUŤ K JÍDLU, MÍRNÍ VNITŘNÍ BOLESTI, PŘINÁŠÍ ZDRAVÝ SPÁNEK, ULEVÍ BOLESTI HLAVY, SEBÍLÍ NERVY,**

**ZAHÁNÍ KOLIKU A KŘEČE, SILÍ SVALY I NERVY, VYLÉČÍ ZÁCPU, VYČISTÍ KREV, UČINÍ PLET JASNOU.**

Rádeme Vám tento výborný prostředek v každé chorobě žaludku, jater a střev. Rádi Vám poskytneme rady lékařské, kdykoli si ji budete přát

**V LÉKÁRNÁCH**

# JOSEF TRINER,

velko-výrobce hořkého vína

1333-39 So. Ashland ave.,

CHICAGO, ILLINOIS.

**30,000 HLASU**

**A mnoho z nich je hlasů Omazanů.**

Trinet také hlasil! Jak velký slup? A to jsou jenom američtí lidé a žen, kteří veřejně pochválili Dr. J. J. Wartyho pro léčbu pro odporu při bolestech a zádech, nemocích ledvinek a močových cest. Řekli to svým právem. Prohlásují to v místních novinách. Omazané jsou v tomto ohledu. To jest jeden omazský případ.

J. N. Metcalf, z čísla 815 Pacific ul., Omaha, Nebr., praví: "Před několika léty moje ledviny byly ve velkém nepořádku. Odmočování a ledviny byly poněkud bolestné. Byl jsem též stížen kamňky a nevěděl jsem o tom dříve, než jsem počal užívati Dr. J. J. Wartyho pilulek pro ledviny. Látal jsem po šest měsíců a lékal mne vlahotvorné Nemocné stálo hořká. Byl jsem stravením. Špatně jsem se cítil, ale moje obě ledviny a obě strany jsem vyléčil svou pomocí. Součas, který užívati Dr. J. J. Wartyho pilulek, jsem se stal zdravým. Všechny bolesti a bolesti jsem se stal zdravým. Všechny bolesti a bolesti jsem se stal zdravým. Všechny bolesti a bolesti jsem se stal zdravým."

Na prodej v všech obchodních. Omaha, Nebr. Foster-Milburn Co., Buffalo, New York, jediná česká prodejce pro Spoj. Státy.

Přemluvíte si ihned, Dosa a volání přeb.

## Dr. J. J. Warty

Léčí nemoce očí, uší, nosu a hrdla. Upravuje břežle. Čís. pokoje 924 — W. O. W. Bldg. V úřadovně od 9 hodin dopoledne do 5 hodin odpoledne. Telefon: Douglas 5852.

## Adolf A. Tenopir,

Český právník. Úřadovna čis. 1325, roh 14. a William ulice. Omaha, Nebr. Tel. Doug. 5397. Veřejný notář.

- Závěsní plynu, vytápění pa-
- sou, hořkou vodou neb vlničem
- a plyních pump, spolehlivé vyko-
- návk
- **ANTON YAGER,**
- plumbaf v č. 1234 So. 13. St.
- Nevé pumpy do studní a sítě
- res. Za spěšky všeho druhu ruč.
- Phone: Box Douglas 6012, 6011
- or: Douglas 8276. 124f

## Jakékoliv koření "Grandma"



jest vždy čistá, nezapáchá druzh a má plnou sílu, tak se jí může dobře držet.

Řekněte na vašem groceristovi, by vám dal koření i jiné jako obilí, koření "GRANDMA" známku, jak zde jest vyobrazená a budete spokojeni, neb vyvoláme vzkřísit poměry tohoto světa.

**GROCERS SPECIALTIES CO.,**  
OMAHA, NEB. - B. Horáček, Hlatil